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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al 

amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la Cámara, formula al 

Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 

escrito. 

 

Congreso de los Diputados, a 03 de abril de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jordi Salvador i Duch 
Diputado 
G. P. Republicano 
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Exposición de Motivos 

 

Con las recientes elecciones municipales en Turquía, el Partido 
Socialdemócrata CHP, principal partido de oposición al gobierno del presidente 
Recep Tayyip Erdogan, ha emergido como ganador, liderando el recuento en las 
ciudades más importantes del país y obteniendo un mayor porcentaje total de 
votos. Según los datos proporcionados, con el 90% de los votos escrutados, el 
partido de Erdogan, el AKP islamista, ha perdido la mayoría de los votos por 
primera vez en dos décadas, con el CHP aventajándolo en 1,5 puntos, 
equivalente a más de medio millón de votos. 

 
Esto indica un cambio significativo en el panorama político turco, ya que 

el AKP, que anteriormente dirigía 38 capitales provinciales desde las elecciones 
municipales de 2019, ahora solo dirigirá 23, mientras que el CHP ha pasado de 
22 a 36, incluyendo algunas plazas fuertes del AKP como Bursa. Además, el 
CHP ha consolidado su posición en ciudades clave como Estambul y Ankara, 
que habían sido gobernadas por el AKP durante un cuarto de siglo. 

 
A pesar de este cambio en el apoyo electoral, es importante destacar que 

hay casos como el de Van, donde la situación presenta complejidades 
especiales. En Van, se han denunciado prácticas antidemocráticas, incluyendo 
el uso de fideicomisarios para reemplazar alcaldes y concejales electos. 
Además, el partido prokurdo DEM, anteriormente conocido como HDP, también 
ha mostrado un avance notable, pasando de 8 a 10 capitales provinciales. Estos 
hechos ponen de manifiesto cuestiones sobre la legitimidad de los procesos 
electorales y los derechos democráticos en Turquía, lo que genera preocupación 
en la comunidad internacional, incluida España, que mantiene relaciones 
diplomáticas y comerciales con Turquía. 

 
En este contexto complejo, es crucial preguntar al Gobierno de España 

sobre sus perspectivas y posibles acciones en relación con la situación política 
turca, especialmente dada su relación diplomática y comercial con Turquía. 

 
Atendiendo a lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

1. ¿Cuál es la postura oficial del Gobierno de España ante las denuncias de 
prácticas antidemocráticas e irregularidades electorales en Turquía, 
especialmente en relación con las elecciones locales en Van? 
 

2. ¿Se ha planteado el Gobierno de España tomar alguna acción diplomática 
o comercial en respuesta a las preocupaciones sobre la situación política 
en Turquía, especialmente en relación con las elecciones locales en Van? 
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3. ¿Qué medidas está considerando el Gobierno de España para velar por 
el cumplimiento de los derechos democráticos en Turquía, dada la 
relación diplomática y comercial con el gobierno turco? 
 

4. ¿Cuál es el nivel de preocupación del Gobierno de España respecto a la 
situación política en Turquía, considerando los informes sobre prácticas 
antidemocráticas y represiones políticas? 
 

5. ¿Se ha mantenido alguna comunicación con las autoridades turcas para 
expresar las preocupaciones del Gobierno de España sobre la situación 
política y electoral en Turquía? 
 

6. ¿Cómo afecta la situación política en Turquía a las relaciones bilaterales 
entre España y Turquía, especialmente en los ámbitos diplomático y 
comercial? 
 

7. ¿El Gobierno de España está considerando coordinarse con otros países 
de la Unión Europea para abordar la cuestión de la situación política en 
Turquía? 
 

8. ¿Cuál es la valoración del Gobierno de España sobre la transparencia y 
la legitimidad de los procesos electorales en Turquía, especialmente en el 
contexto de las elecciones locales en Van? 
 

9. ¿Cuáles son las acciones concretas que el Gobierno de España está 
dispuesto a emprender para promover la democracia y los derechos 
humanos en Turquía, teniendo en cuenta la relación diplomática y 
comercial entre los dos países? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparat en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  

Congrés dels  Diputats, a 03 de abril de 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jordi Salvador i Duch 
Diputat 
G. P. Republic 
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Exposició de Motius 
 
            Amb les recents eleccions municipals a Turquia, el Partit 
Socialdemòcrata CHP, principal partit d'oposició al govern del president Recep 
Tayyip Erdogan, ha emergit com a guanyador, liderant el recompte a les ciutats 
més importants del país i obtenint un major percentatge total de vots. Segons les 
dades proporcionades, amb el 90% dels vots escrutats, el partit d'Erdogan, el 
AKP islamista, ha perdut la majoria dels vots per primera vegada en dues 
dècades, amb el CHP avantatjant-lo en 1,5 punts, equivalent a més de mig milió 
de vots. 
 

Això indica un canvi significatiu en el panorama polític turc, ja que l’AKP, 
que anteriorment dirigia 38 capitals provincials des de les eleccions municipals 
del 2019, ara només en dirigirà 23, mentre que el CHP ha passat de 22 a 36, 
incloent algunes places fortes del AKP com Bursa. A més, el CHP ha consolidat 
la seva posició a ciutats clau com Istanbul i Ankara, que havien estat governades 
pel AKP durant un quart de segle. 
 

Tot i aquest canvi en el suport electoral, és important destacar que hi ha 
casos com el de Van, on la situació presenta complexitats especials. A Van, s'han 
denunciat pràctiques antidemocràtiques, incloent-hi l'ús de fiduciaris per 
reemplaçar alcaldes i regidors electes. A més, el partit proKurd DEM, 
anteriorment conegut com HDP, també ha mostrat un avanç notable, passant de 
8 a 10 capitals provincials. La comissió electoral de DEM va fer una declaració 
sobre les activitats il·legals realitzades pel partit de Govern turc. Havien identificat 
manipulacions on les forces de seguretat de diferents ciutats havien estat 
registrades amb informació falsa a les regions kurdes. Aquesta comissió va 
presentar una denúncia sobre 52.929 registres il·legals. Tots els recursos contra 
aquestes irregularitats van ser rebutjats per la Junta Electoral i per altres tribunals 
competents, ja que aquestes institucions estan totalment controlades pel règim 
d'Erdogan. 

 
Aquests fets posen de manifest qüestions sobre la legitimitat dels 

processos electorals i els drets democràtics a Turquia, cosa que genera 
preocupació en la comunitat internacional, inclosa Espanya, que manté relacions 
diplomàtiques i comercials amb Turquia. 

 
En aquest context complex, és crucial preguntar al Govern d'Espanya 

sobre les seves perspectives i possibles accions en relació amb la situació 
política turca, especialment donada la seva relació diplomàtica i comercial amb 
Turquía 
 
Atenent a l’exposat, es plantegen les següents preguntes al Govern: 
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1. Quina és la postura oficial del Govern d'Espanya davant les denúncies de 
pràctiques antidemocràtiques i irregularitats electorals a Turquia, 
especialment en relació amb les eleccions locals a Van? 
 

2. S'ha plantejat el Govern d'Espanya prendre alguna acció diplomàtica o 
comercial en resposta a les preocupacions sobre la situació política a 
Turquia, especialment en relació amb les eleccions locals a Van? 
 

3. Quines mesures està considerant el Govern d'Espanya per vetllar pel 
compliment dels drets democràtics a Turquia, donada la relació 
diplomàtica i comercial amb el govern turc? 
 

4. Quin és el nivell de preocupació del Govern d'Espanya respecte a la 
situació política a Turquia, considerant els informes sobre pràctiques 
antidemocràtiques i repressions polítiques? 
 

5. S'ha mantingut alguna comunicació amb les autoritats turques per 
expressar les preocupacions del Govern d'Espanya sobre la situació 
política i electoral a Turquia? 
 

6. Com afecta la situació política a Turquia les relacions bilaterals entre 
Espanya i Turquia? 
 

7. El Govern d'Espanya està considerant coordinar-se amb altres països de 
la Unió Europea per abordar la qüestió de la situació política a Turquia? 
 

8. Quina és la valoració del Govern d'Espanya sobre la transparència i la 
legitimitat dels processos electorals a Turquia, especialment en el context 
de les eleccions locals? 
 

9. Quines són les accions concretes que el Govern d'Espanya està disposat 
a emprendre per promoure la democràcia i els drets humans a Turquia, 
tenint en compte la relació diplomàtica i comercial entre els dos països? 
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